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ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO – COMTUR 
 

Em 19 de abril de 2023, foi realizada na sala de reuniões da Secretaria de Desenvolvimento 
e Geração de Emprego, situado à Rua José Caballero, 143 – 5º andar, Vila Bastos, Santo 
André, a 8ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Turismo- Gestão 2022-2023 – 
COMTUR. 

 

Agradecimentos: 
 

Rubens, iniciou a 8º Reunião do COMTUR às 10h30min, em segunda chamada, dá as boas 
vindas e agredece a participação de todos. 
 
Pauta: 
 

1. Aprovação da ata da 7ª reunião ordinária (já aprovada por e-mail); 
2. Mapa do Turismo Brasileiro (duas atas de 2023 para a renovação); 
3. Divulgação do display com QR Code para o portal de turismo; 
4. Ações para a ampliação do Cadastro Municipal de Turismo; 
5. Criação da Instância Regional de Turismo (exigência do Ministério do Turismo); 
6. Palavra aberta aos membros do Conselho. 
 
1. A Ata da 7ª reunião foi aprovada por unanimidade de todos os presentes, foi explicado aos 

presentes porque foi solicitada a aprovação da ata da 7ª reunião do COMTUR por e-mail 
para anexar ao Mapa do Turismo Brasileiro. 
 

2. Rubens explicou também a importância do município estar incluído no mapa e solicitou aos 
presentes autorização para aprovar a ata da 8ª reunião também por e-mail, pois são 
necessárias duas atas do ano de 2023 para concluir o preenchimento do mapa, todos os 
presentes concordaram. 
 

3. Rubens informou aos presentes a substituição da conselheira Márcia, pela conselheira 
Vanessa, devido a troca na presidência da Associação Caminhos Cambuci. 

 

4. Vanessa se apresentou aos presentes e contou sua história na Vila e junto à associação. 
 

5. Todos os presentes fizeram uma breve apresentação e descrição de suas atividades para a 
nova conselheira. 

 

6. Foram apresentadas aos conselheiros as fotos das entregas nos hotéis dos displays para 
divulgação do Portal de Turismo. 

 

7. Foram apresentadas também as ações realizadas pela Secretaria para ampliação do 
Cadastro Municipal de Turismo e solicitado aos conselheiros que divulguem o portal e 
estimulem os empreendedores que conhecem a se cadastrar e autorizar divulgação no 
Portal de Turismo. 
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8. Valter sugeriu que fossem distribuídos cartazes na escolas municipais para divulgação da 
Vila de Paranapiacaba. 

 

9. Foram apresentadas as atualizações já realizadas no Portal de Turismo e algumas que estão 
em implantação. 

 

10. Rubens explicou a importância da Instância Regional de Turismo e posicionou os 
conselheiros sobre a situação da criação da Instância na região do ABC Tur. 

 

11. Paulo apresentou a AETHAL -  (Associação das Empresas de Turismo, Hospedagem e 
Alimentação do Grande ABC) explicou que é o braço social do Sehal (Sindicato das Empresas 
de Hospedagem e Alimentação do Grande ABC), e pretende juntar o Poder Público, a 
inciativa privada, a Embratur (Agência Brasileira de Promoção Internacional do Turismo) e 
as universidades da região para pensar em maneiras de trazer turistas para os municípios 
da região. 

 

12. Os conselheiros Valter e Paulo sugeriram eventos na Vila, como bailes, janteres, etc. 
estimulados pelo setor privado. Vanessa contou que no passado foram realizados diversos 
eventos do tipo e que atraíam um grande público.  

 

13. Foi sugerido pelos conselheiros parceria com outras secretarias para ampliar a divulgação. 
 

 
Informes: 
 

1. Andamento do pleito de Município de Interesse Turístico – MIT na ALESP; 
2. Visita aos grandes eventos de turismo; 
3. Geral da Vila de Paranapiacaba (eventos, etc.). 

 
Após os informes a reunião foi encerrada às 12:04. 
 
 
Segue o registro dos presentes: 
 
Representantes do Poder Público: 
 
Debora Amanda Lojor Ferreira - membro suplente representante da Secretaria de Cultura 
 
Gabriella de Vargas – membro titular representante da Secretaria de Educação. 
 
Guilherme Ribeiro de Souza Pinto – membro titular representante da Secretaria de Meio 
Ambiente. 
 
Rubens Gallino Junior  – membro titular representante da Área Relacionada ao Turismo. 
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Tabata Riatto da Silva – membro titular representante da Secretaria de Desenvolvimento e 
Geração de Emprego; 
 
 
Representantes da Sociedade Civil: 
 
Paulo Henrique da Rocha Tinoco  - membro titular representante dos Agentes de Viagens. 
 
Vanessa de Campos Sales  - membro titular representante dos Restaurantes e Bares 
Diferenciados. 
 
Valter Mendes  - membro suplente representante dos Meios de Hospedagem 
 
 
 
 
 

 

 

Tabata Riatto da Silva 
Secretaria 

 
 
 
 

Rubens Gallino Junior 
Presidente 
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